
Scenariusz lekcji języka polskiego dla klasy V c, dnia 6 grudnia 2022 r. 

Prowadząca: Agnieszka Kosiorek 

Czas: 45 min. 

 

Temat: Na imieninach…u Mikołaja Kopernika 

Cele lekcji: 

Uczeń: 

 utrwala wiedzę o patronie swojej szkoły Mikołaju Koperniku; 

 podaje zasługi dla nauki polskich naukowców (w tym Mikołaja Kopernika); 

 docenia potrzebę rozwoju nauki, kultury i sztuki; 

 komunikuje się z członkami zespołu klasowego; 

 rozumie potrzebę podróżowania, celebrowania świąt i uroczystości 

 współpracuje w grupie z innymi uczniami. 

 

Metody i techniki: projektu, dramy, rozmowy; 

Formy:praca indywidualna i całą klasą. 

 

Scenariusz 

Uczniowie (tydzień wcześniej) otrzymują zadanie: 

 przygotowania informacji na temat - wspólnie z klasą - wybranego naukowca, poety, 

kompozytora wg kryteriów : lata życia, miejsce zamieszkania, czym zasłużył się dla 

nauki, kultury i sztuki, jakie zdobył nagrody, 4 ciekawostki. Dla osoby Mikołaja 

Kopernika zostaje wybrany uczeń, który musi przygotować znacznie obszerniejszy 

materiał; 

 przygotowania odpowiedniego stroju; 

 wydrukowania, z krótkim opisem zdjęć, tylko polskich naukowców: 



czarno – białe: 

Jan Heweliusz 1687; 

Ignacy Łukasiewicz – 1822; 

Maria Skłodowska – Curie1867; 

Jan Szczepanik 1872; 

Mieczysław Wolfke 1883; 

Jan Czochralski 1885; 

Jacek Karpiński 1927; 

Kolorowe (większe od pozostałych): 

Mikołaj Kopernik 1473; 

Wszystko konsultowane jest z nauczycielem w ciągu tygodnia. 

 

Przebieg zajęć 

1. Przebrani uczniowie zasiadają wokół nakrytego białym obrusem stołu. 

2. Nauczyciel przypomina uczniom, że 6 grudnia to imieniny Mikołaja. Takie imię nosi 

patron naszej szkoły, która za kilka miesięcy obchodzić będzie 50 – lecie nadania 

imienia tego sławnego Polaka. Z tej okazji postanowiliśmy bliżej poznać świat ludzi 

nauki, a szczególnie postać Mikołaja Kopernika i Jego wielkie dzieło. 

3. Goście zaproszeni witają się, składają życzenia i prezentują się, mówiąc o sobie. 

4. Ostatni prezentuje się Mikołaj Kopernik, ciesząc się z przybycia tak zacnych gości. 

5. Uwaga skupia się na Mikołaju Koperniku, który odpowiada na zadawane pytania. 

6. Na koniec na stół „wjeżdża” tort – Słońce ( z napisem „O obrotach sfer niebieskich”) 

– na podstawie, którego nasz Mikołaj tłumaczy teorię heliocentryczną. 

7. Na koniec konkurs – DOPASUJ NAUKOWCA DO WYNALAZKU. Do 

przygotowanych na wystawie obrazów,zgłaszający się uczniowie przypinają 

odpowiedni zapis z imieniem i nazwiskiem oraz odkryciem naukowym. 

8. Jedząc tort wspominamy, oglądając zdjęcia z Torunia, naszą tegoroczną wycieczkę. 

Przypominamy nazwy miejsc. 

9. Mikołaj Kopernik rozdaje zakładki do książek z hymnem szkoły. 

10. Ocena przygotowania uczniów. 


